



◆U23国足的表现让人惊喜

里皮改变“面貌”“新政”锤炼“新人”

# 揭开U23中国男足蜕变之秘

“天上掉下个中国C罗……”“小伙子们改写了U23亚洲杯两届零分的耻辱历史……”在U23亚洲杯首战中以3:0击败阿曼队之后,全国球迷欢呼雀跃……是什么改变了这帮球员?除了球技,他们还有哪些改变?

## U23新政让小将得到锻炼

10日,国家体育总局发表文章《中国足球收获“改革红利”望U23男足保持强势》。文章称这支U23球队为“改革一代”,他们一方面沐浴着1994年中国足球职业化改革的春光,另一方面又迎来了2015年中国足球全面深化改革的浪潮。他们自小就看着职业联赛,接受着高水平国内教练乃至外教的指导;成长过程中,不少还有过海外留学踢球的经历;当下的中超、中甲赛场上,还享受着针对U23球员的利好政策……毫不夸张地说,他们是中国足球有史以来最幸福的一代。

确实,韦世豪等球员在场上惊艳的表现离不开这一年来在各自俱乐部中的锻炼。中国足协自上赛季开始启用U23新政,包括何超、韦世豪、高准翼、杨立瑜、巴顿、刘奕鸣、胡靖航以及南松等球员都开始联赛中绽放异彩。一年的U23新政,让这些年轻球员得到了实打实的锻炼。

从比赛中也可以看出,比赛伊始,他们处理球就相当老到,贯

彻战术的能力也确实比前两届U23赛事要强,尤其是第一个进球,思路相当清晰,后场长传球到前场左侧,韦世豪信心十足地脚后跟传球,李帅敢于突破前插传到禁区,巴顿聪明地带走防守球员,杨立瑜则是直接左脚扫射死角。

## 里皮配得上两千万欧元年薪

除了足协U23新政,里皮团队同样功不可没。

作为成年国足的后备序列,里皮是这支球队的总设计师。在2016年10月底正式担任国家队主帅后,里皮就针对目前中国足球后备力量和中超中甲联赛的出场情况,跟中国足协提议推行U23新政,让23岁以下球员等到稳定的出场时间,从而提升球员自身实力,长远目标就是帮助中国足球提高水平。

2017年,里皮先是将邓涵文、韦世豪、何超、高准翼、刘奕鸣以及杨立瑜都招入了国家队,为这支U23奠定了良好的基础。而他们也恰好构成了球队的中轴线,看上去,中国U23更像是一支成熟的球队在“以大打小”,而淘汰了伊朗的阿曼看上去来头很大,但实战表现得非常稚嫩,右后卫有明显的软肋,中卫用眼神防守,加之不习惯常州的阴冷天气,输三个球其实一点也不冤。

目前,70岁的里皮有意向跟

中国足协再续约。相信这一次没有人会再质疑他高达2000万欧元的年薪,毕竟他已经用行动证明,他配得上这世界足坛教练第一高薪。

## 改变,除了球技还有精气神

说到里皮带给中国足球最多的东西,我们经常会提及精神面貌的改变。

这场3:0的大胜之后,能让人记住的除了“中国C罗”韦世豪,更多的是小伙子们在场上表现出来的精气神。在这支U23球队身上,我们看到了全场一以贯之的高位逼抢;看到了丢球后的就地反抢和快速退防;看到了断球后的犀利反击和一些不错的小配合。这一切都让人觉得这支U23队配得上一个3:0的比分。

一场比赛的成败或许有偶然性,但球队展现出来的精气神才是一支球队的灵魂,此时,我们不需去过分看重一场胜利,冷静地看着小伙子们不断成长,或许才是中国足球的正确发展道路。

年轻的韦世豪、杨立瑜们和更年轻的刘若钺们,是中国足球的未来,希望这些小伙子们能一直保持住这种精气神,如此才不辜负中国足球所处的这个“最好的时代”,如此中国足球才能看到更多的希望。

据《扬子晚报》报道

## 快讯

### 齐达内与皇马续约至2020年

新华社马德里1月10日电 皇马主帅齐达内10日证实,他已经和俱乐部续约至2020年。

“已经签约了。”皇马以总比分5:2淘汰努比亚队、晋级西班牙国王杯四分之一决赛之后,齐达内说。

齐达内自担任皇马主帅之后取得了梦幻开局,率队拿下了8座冠军奖杯。可是,本赛季皇马的处境有些艰难,在西甲联赛中已经落后巴萨16分。

45岁的齐达内说:“我很享受每天的工作,当教练就是这样。我很难想象自己两三年后还在这儿做教练,因为这一行不是那么稳定。我知道教练这行的风险,即使续约了也不会改变什么。”

国安花费7400万欧元

### 巴坎布已通过体检

本报综合消息 北京时间1月11日,据法国媒体《队报》报道,比利时雷亚尔球员巴坎布已经通过了北京国安队的体检,即将完成转会,而据悉北京国安一共为巴坎布支付了高达7400万欧元的转会费(包括中超引援调节费)。

《队报》报道称,刚果前锋巴坎布已经完成了体检,只差俱乐部官方宣布其加盟,所有的细节问题这几天都已经得到解决,他也将在北京国安度过为期四年的时光。

报道还称,巴坎布也即将成为史上最贵的非洲球员,北京国安引进巴坎布一共花费了7400万欧元,这其中包括了4000万欧元的解约费,还有向中国足协上交的引援调节费。另外,巴坎布在国安的税前年薪达到了1800万欧元。